За время работы лечебного учреждения высококвалифицированным персоналом разработаны и внедрены высокоэффективные лечебно-профилактические программы, направленные на лечение хронического бронхита, ринита, трахеита, помощи при остеохондрозе и заболеваний суставов, при язвенной болезни, гастродуодените, гипертонии. Почувствовать себя в форме, привести организм в оптимальное  состояние и подготовить его к долгой и плодотворной жизни Вам позволят оздоровительные программы санатория – профилактория «Изумруд» такие как: «Формула здоровья» - это программа молодости и здоровья, активного снижения веса, женской красоты, мужской силы, «Свободное дыхание» - программа направлена на быстрое избавление от недомогания, слабости. В процессе нормализуется сон, облегчается носовое дыхание, повышается иммунитет, стабилизируется состояние нервной  системы. «Мужская сила» и «Женское здоровье» - программы рекомендована тем, кто страдает современными болезнями цивилизации: хроническая усталость, физическое и эмоциональное истощение, проблемы с заболеванием мочеполовой системы, снижением половой активности. Обе программы направлены на гармонизацию интимной сферы. Для укрепления здоровья Вашего ребенка санаторий - профилакторий «Изумруд» предлагает специальную профилактическую программу «Мать и дитя» для детей от 4-х до 14-ти лет направленную  на профилактику заболеваний и закаливание растущего детского организма. Лечебная база санатория обладает всем необходимым для   высококвалифицированной помощи сбалансировать иммунную систему вашего ребенка, помочь  восстановить ему силы и получить общетерапевтический эффект.

          Разработано 13 лечебно-профилактических программ для разных категорий больных  Заезды отдыхающих – круглогодичные, сроки лечения от 7 до 21 дней, мощность 91 койко-мест; размещение от стандартных номеров до комфортабельных; меню – 5-ти разовое, диетическое.
  В санатории используется ряд уникальных приборов для лечения: «Анатомотор» - для лечения заболеваний позвоночника и нервной системы.  Здравница славится уникальной соляной пещерой. В санатории «Изумруд» проводится гидроколонотерапия – проще очищение кишечника. Это современный популярный метод, при котором очистка проводится под контролем не только специалиста, но и компьютера. Лечение наших пациентов на этом аппарате дает очень хорошие результаты даже за один сеанс. Иглорефлексотерапия нашла широкое признание в лечении ряда заболеваний. Этот древнекитайский метод позволяет добиваться высоких показателей излечения и улучшения качества жизни.
В июле 2010 года введен в эксплуатацию новый физиотерапевтический аппарат Магнитотурботрон. Аппарат осуществляет воздействие магнитным полем на весь организм, за счет размещения пациента целиком внутри камеры-индуктора большого диаметра. Общесистемное воздействие (то есть воздействие от «макушки до пяток») позволяет одновременно влиять на все системы и органы человека. «Магнитотурботрон» оказывает эффективное нетепловое действие на организм. Использование установки эффективно при разных патологиях: нарушениях функций опорно-двигательного аппарата, заболеваниях органов пищеварения, органов дыхания, мочеполовой системы, кожных заболеваниях и др.
В санатории-профилактории ведет прием гирудотерапевт. Использование медицинских пиявок в лечебных целях используется с незапамятных времен, так как слюна пиявки со​держит вещества, оказывающие противовоспалительное, рассасываю​щее и иммуностимулирующее действие.

  Грязелечение включает в себя эффективные процедуры с  грязью  с Сакского озера для лечения хронических гинекологических и урологических заболеваний, бишофитовая соль Древнего Кунгурского озера, кремневые грязи, Томед-апплекат.
Лечебные ванны жемчужная, морская, кремне - грязевая, скипидарная, бишофитовая, хвойная, йодобромная, вихревая, травяная и грязевые аппликации, ингаляции, магнито - и лазеротерапия, кварц и ультразвук, биоптрон,  гидромассаж, душ циркулярный, восходящий, душ «Шарко», иглорефлексотератия комплексное применение традиционных и самых современных медицинских средств и методов лечения работниками профилактория  приводит не только к положительным  результатам в оздоровлении организма, но и к поднятию жизненного тонуса. 

Работает стоматологический кабинет. Широкий спектр услуг предлагает ортопедическая стоматология. Это востребованное направление стоматологии, которое специальными методами зубного протезирования занимается восстановлением травмированных или утерянных зубов. Благодаря использованию современных технологий и высококлассных материалов нашего кабинета, ортопедическая стоматология способна быстро и эффективно восстановить зубной ряд. Доктор-ортопед предложит изготовление и реставрацию ортопедических и стоматологических протезов: съемные пластиночные протезы из пластмассы,  бюгельные протезы из хромокобальтового сплава, несъемные протезы из стали, металлокерамические конструкции, ремонт и прочие работы.

В «Изумруде» работает косметический кабинет, предложения которого не оставят равнодушной ни одну его посетительницу. Гигиеническая чистка лица, программы по уходу за лицом и телом, омолаживающие программы, окраска ресниц, бровей, макияж, маникюр, педикюр, наращивание ногтей, ресниц, татуаж- лишь немногий перечень услуг врача-косметолога.

   В августе 2011 года санаторно-гостиничный комплекс «Изумруд» предложил жителям и гостям города новую услугу – SPA. Внедрение SPA-услуг в уже действующий санаторий  помогает не только повысить свой статус в индустрии здоровья и красоты, но и помогает любому человеку обрести уверенность в себе, научится любить свое тело и заботиться о нем. 

Во все времена пользуются спросом и очень любимы клиентами: массаж, обертывания, косметические процедуры. Так же мы разработали СПА – программы  с учетом различных групп клиентов и их потребностей. Для того чтобы клиенты чувствовали себя комфортно в отведенной СПА-зоне, есть комната отдыха для релаксации после проведенных процедур. Процедуры включают целостные программы массажа, аппаратные и ручные методики, они нацелены на мужчин и женщин, а так же специализированные - для детей, спортсменов и невест. Кедровая бочка и Кедровая купель - основные составляющие водолечения, цель которых - гармония души  и тела.
