Природные лечебные факторы

Отличительной особенностью Национального парка «Нарочанский», на территории которого находится санаторий «Журавушка», является концентрация на его территории 43 озер и 57 % растительного покрова занимает лес преимущественно хвойных пород (ель, сосна и др.)

Санаторий расположен на берегу самого большого и чистого природного озера на территории Республики Беларусь – озера  Нарочь (7962 га, глубина 26,5 м , видимость до 14 м). В сочетании с окружающими ландшафтами озерные экосистемы имеют большое эстетическое и рекреационное значение, что послужило основанием для развития обширной курортной зоны, где организовано одновременное оздоровление свыше 10 тыс. человек. В озере Нарочь водится несколько десятков видов рыб, из которых промысловое значение имеет окунь, плотва, судак, налим, сазан, угорь. В связи с тем, что территория Национального парка относится к особо охраняемым природным территориям, хозяйственная деятельность здесь ограничена или запрещена полностью  (заповедная зона).

Климат Нарочанского региона формируется под воздействием воздушных масс Атлантического океана, носит черты умеренно-континентального и достаточно благоприятен для климатотерапии (аэрофитотерапии, гелиотерапии, талассотерапии (купание в водоемах), что создает  прекрасные условия для санаторно-курортного лечения и отдыха.  Песчаное дно озера, прозрачный и чистый воздух, яркое солнце, обилие ягод, сосновый лес создают неповторимую атмосферу. Купальный сезон длится около 100 дней.

Обширные площади акваторий и болот создают благоприятные условия для формирования микроклиматических различий, особенно заметных на побережье озера Нарочь. По данным Республиканского гидрометеорологического центра средняя многолетняя температура воздуха составляет здесь +5,3°С с абсолютным максимумом +33°С и абсолютным минимумом — 34°С. Максимально-высокая температура воздуха устанавливается в июле-августе.

Относительная влажность воздуха колеблется в течение года от 71 до 89%. За год выпадает 650-680 мм осадков, 67% которых приходится на теплое время года (апрель-октябрь). Количество ясных дней в течение года около 30, пасмурных — 150, с осадками — 180. Весной и летом характерны северо-западные и западные ветры, в осенне-зимний период — юго-западные и западные. Устойчивый снежный покров устанавливается чаще всего в середине декабря и сохраняется практически до конца февраля.

В санатории используется минеральная вода «Нарочанская»  из скважины санатория «Боровое».                                    По химическому составу минеральная вода сульфатно-хлоридная натриевая. По степени минерализации – среднеминерализованная (6,0 г/л). По показателю pH – слабощелочная (pH – 7,6)
Химический состав: 
Катионы + (мг/л)                                             Анионы – (мг/л)
Калий, натрий – 1883,8                                   Сульфат – 1074,9

Магний – 82,7                                                  Гидрокарбонат – 236,7

Кальций – 224,4                                               Хлор – 26,4

Железо – 5,0                                                     Фтор – 0,95, Бром – 7,2

Согласно бальнеологическому заключению минеральная вода может применяться для лечебного питья как лечебно-столовая при лечении следующих заболеваний: хронических гастритов с повышенной и нормальной секреторной функцией, язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки, хронических заболеваниях печени и желчевыводящих путей, хронических панкреатитах, колитов.

В грязелечении используются лечебные сапропелевые грязи оз. Дикое (поставщик – санаторий «Радон»).

Характеристика сапропелей: пресноводные безсульфидные среднезольные карбонатного и смешанного типа.

На основе сапропелей из оз. Дикое Дятловского р-на  Гродненской обл. отпускаются грязевые ванны, грязевые аппликации и электрогрязи.

В санатории функционирует кабинет теплолечения, где применяются парафино-озокеритовые и травяные аппликации.
Кроме того, в лечении используются травяные аппликации, фитотерапия, ингаляции с лекарственными травами, произрастающими на территории республики, галотерапия.
